

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

для строек Сибири

№ 41 (5153)

Вторник, 23 мая

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета
Центрального Комитета
КПСС



В Орджоникидзе скоро откроется выставка графики юга России. Представляем работы мастеров Северной Осетии.

● В. ГЛАДКОВ. «Хлеб».

● Г. ЧАГЕЛИШВИЛИ. «Трасса дружбы».



ВРУЧЕНИЕ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ

Вручение дипломов и звездочек Ленинских премий 1978 года в области литературы, искусства и архитектуры состоялось 19 мая в Свердловском зале Московского Кремля. Здесь собрались представители общественности столицы, деятели культуры и науки.

Молодые сибирские города, формирующиеся вокруг крупнейших строек, имеют свои особенности. Средний возраст их жителей, как правило, не превышает 22–27 лет. Это самый деятельный возраст, активно стремящийся к овладению богатствами культурных благ, к взаимному общению. Здесь живет очень благородный и отзывчивый зритель и читатель, который с радостью встречает представителей искусств. Но он хочет видеть высокое искусство! Вот почему культурное обслуживание строителей Сибири не может ограничиваться традиционными формами: шефства творческих союзов и учреждений над важнымистройками. Об этом убедительно говорилось, в частности, на только что закончившемся пленуме управления Союза композиторов СССР. Надо углублять и развивать эту работу.

Нельзя ослаблять и уже сложившиеся связи многих творческих коллективов со строителями сибирских промышленных комплексов. Композитор и художник, актер и музыкант своим мастерством, радостью приобщения человека к искусству создают у людей хорошее настроение, обогащая первоходниками духовно, вдохновляют их на новые трудовые свершения во имя Родины, во имя процветания огромного и могучего края, имя которому — Сибирь. Наша, обновленная социалистическая Сибирь!

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда народному художнику СССР Зиновьеву Н. М.



За большие заслуги в развитии советского изобразительного искусства и в связи с двадцатилетием со дня рождения присвоено народному художнику СССР Зиновьеву Николаю Михайловичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕННЕС.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.
19 мая 1978 г.

23 мая в Нью-Йорке откроется специальная сессия Генеральной Ассамблеи Верховного Совета СССР, на которой будет обсуждаться предложение о разоружении. Мы, деятели советского искусства и в связи с двадцатилетием со дня рождения присвоено народному художнику СССР Зиновьеву Николаю Михайловичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Порядок тому, что эта цель достижима, служат мирные инициативы Советского государства, миролюбия внешней политики нашей партии, огромный личный вклад Генерального секрета-

ПРОДИКТОВАНО ЗАБОТОЙ О МИРЕ

ри ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, который он внесет в одобрение политического климата на земле Мирные инициативы Советского Союза вызывают широкую поддержку и одобрение в различных странах. Не является исключением в этом плане и те предложение, которые Советский Союз выдвинул для обсуждения на предстоящей сессии в качестве первоочередных задач в области разоружения. Эти задачи как бы вытекают из самой программы мира.

В этой связи мне хочется отметить, прежде всего вот предложение Советского Союза, направленные на улучшение мира, всегда являясь предельно конкретным, деловым характером. Столы, же конструктивные, то есть наши предложения, которые будут

обсуждаться в Нью-Йорке. Особенно важно, что мой взгляд то, что СССР предлагает достичь договоренностей о прекращении производства всех видов ядерного оружия, а также приступить к постепенному сокращению уже накопленных его запасов. Эти предложения, как нельзя более полно отражают миролюбие Советского государства. Оно, это миролюбие, заявил товарищ Л. И. Брежnev в своем интервью еженедельнику «Форвартер», «приостанавливает из изоляции и защищает мироустройство». Поэтому мы, деятели советской культуры, считаем себя бойцами идеологического фронта, и на этом фронте во имя победы мира во всем мире всегда готовы и самым жесткими схватками с мрачными силами реальности.

А действие этих сил в мире все еще весьма оптимистично. Они все еще влиятельны. Они занятыми в борьбе с вооружениями. Враги мира — задача осуществления

Ритм ударного труда ТАК ОДЕВАЮТ КНИГУ

150 тысяч книг и брошюр в день, 156 экземпляров в минуту — такова производственная мощность Электростальской книжной фабрики № 1. Подмосковные полиграфисты постоянно выполняют производственные планы, и теперь для них напервейшая задача — сделать, чтобы все звенья производственной цепочки (в одном только переплетном цехе — 33 операции) свое надежной работой исключили возможность выпускать неполноценную продукцию.

В том же переплетном будущем книге переходит с участка на участок по сопроводительному паспорту, что позволяет на всех основных операциях установить самономентр. В итоге выходит одна из четырехтысяч штампов отрасли ОТС. Ныне эффективность новшества у которых не вызывает сомнения, но предшествующие ему долгие споры в кабинете секретариата партийного бюро. Взвешивали, подсчитывали, смотрели, как у других. И все же решали испытать. Результаты внедрения бездейственной системы труда обнадлеживают. Если несколько лет назад потерпел от брака составляли около четырехсот тысяч, то ушло 1976 году их удалось снизить до 1.800 рублей.

По инициативе коммунистов фабрики было создана сеть общественных контролеров. В печатном цехе же в группу возглавляет коммунист В. Захаров, в переплетном — Б. Соколов. По плану партбюро контролеры регулярно проводят проверки качества, и результаты отражают на специальном стенде в каждом цехе.

При издании книги И. Гончарова «Флагellant» был допущен брак, не замеченный ни мастерами, ни контролерами. Торговое бюро создало комиссию, которая проанализировала письма и рекламации, полученные фабрикой, проверила деятельность общественных контролеров, действенность планов по качеству и соревнования за сдачу продукции с первого предупреждения. На заседании партийного бюро были приглашены начальники цехов и мастера ОТС. Выяснилось: брак возник в переплетном цехе. Разговор был продолжен на общефабричной конференции, где партбюро сделало обзорный доклад, показывающий, что нарушалось не партийных соревнований и что из рекомендаций нарушителей незаполненным, какие результаты были проверены.

Повышение качества книг способствуют смотри-конкурсы на лучший полиграфический процесс. Их проведение также находится под контролем коммунистов. Недавно в цехе фабрики обнаружены во времена смотрят, становятся предметом озабоченности на планерках по качеству, где не только анализируются причины брака, но и вносятся конкретные предложения. Давно не было инноваций в производстве...

...качество полиграфической продукции не поддается тестам. Но о нем красноречиво говорят либо письма с жалобами, либо, наоборот, слова благодарности издательств и читателей. И благодарности больше.

Л. КОНОНОВА.
ЭЛЕКТРОСТАЛЬ.

Вот же день в Кремле состоялось подписание дополнительного протокола II к договору о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке (договора Тлателолко), а также советско-мексиканских документов: Консультской конвенции и программы научно-технического сотрудничества между СССР и Мексикой на 1976–1979 годы.

В настоящее время Президент Мексиканских Штатов Хосе Лопес Портильо, находящийся в нашей стране по приглашению Президента Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным визитом, в Москве подписал протокол о создании Межправительственной советско-болгарской комиссии по культурному сотрудничеству. С большим подъемом участвники торжественного заседания пришли принять письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, товарищу Л. И. Брежневу. Год назад А. П. Кириленко огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Рыбинска орденом Трудового Красного Знамени и под продолжительные аплодисменты собравшихся принял высокую награду и Знамя города.

С большим подъемом участвники торжественного заседания пришли принять письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, товарищу Л. И. Брежневу.

Создана комиссия

22 мая в Москве подписан протокол о создании Межправительственной советско-болгарской комиссии по культурному сотрудничеству. При подписании присутствовали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР П. Н. Демченко, председатель Комитета по культуре НРБ Л. Живкова, посол НРБ в СССР Д. Жулов, главы болгарской делегации, прибывшие на День болгарской культуры в Советском Союзе.

Культурные связи между народами наших стран имеют давние прекрасные традиции, сказала корреспондент ТАСС Л. Живкова. Создавшаяся комиссия несомненно будет способствовать дальнейшему углублению и расширению культурного сотрудничества между СССР и НРБ.

На заседании с речью выступили тепло аст锐кий сотрудник с блеском член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко. Под бурные аплодисменты участников заседания он огласил приглашение Леонида Ильича Брежнева Рыбинскому горкому.

На заседании с речью выступил тепло аст锐кий сотрудник с блеском член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко. Под бурные аплодисменты участников заседания он огласил приглашение Леонида Ильича Брежнева Рыбинскому горкому.

Атмосфера страха, враждебности, недоверия. Это прежде всего военное и промышленное, империалистическое государства и действующие с ними заодно патристические лидеры. Они велически препятствуют достижению соглашения по разоружению, по ограничению вооружений. Немало помоши оказывают этим силам в их Черном деле и хорошо отложенной машине буржуазной пропаганды, и те «делегации» литературы и искусства, которые в своих работах противодействуют интересам мира во всем мире всегда готовы и самым жесткими схватками с мрачными силами реальности.

А действие этих сил в мире все еще весьма оптимистично. Они все еще влиятельны. Они занятыми в борьбе с вооружениями. Враги мира — задача осуществления

М. ЖАРОВ,
Герой Социалистического Труда,
народный артист СССР.

УЧАСТИКИ В ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОВЕТА ПО ВОПРОСАМ ПАМЯТНИКОВ И ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНЫХ МЕСТ

Совет Министров СССР Сердечно приступает участникам В Генеральной ассамблее Международного совета по вопросам памятников и достопримечательных мест.

В памятниках истории и культуры сосредоточены материальные свидетельства многоэтапного опыта развития человечества — его историко-производственного труда, художественного творчества. Знание о них способствует прояснению широких масс, пробуждает у людей высокие чувства гордости за свою нацию и глубокого уважения к другим нациям.

Для советских граждан забота о сохранении культурного наследия, о развитии многогранной советской социалистической культуры неразрывно связана с решением главной проблемы современности — сохранением и упрочением мира во всем мире. В прошедшей войне советский народ потерял более 20 миллионов своих сыновей и дочерей, были разрушены десятки тысяч городов и деревень, более трех тысяч памятников истории и культуры. Многие из этих памятников восстановлены, но ряд бесценных творений человеческого гения безвозвратно утрачен для человечества.

Союз Министров СССР желает успешной плодотворной работы В Генеральной ассамблее Международного совета по вопросам памятников и достопримечательных мест между различными странами, будет активно способствовать благоприятному процессу международного культурного обмена, являющемуся важным фактором доверия и разрядки, укрепления мира во всем мире.

Совет Министров СССР желает успешной плодотворной работы В Генеральной ассамблее Международного совета по вопросам памятников и достопримечательных мест между различными странами, которые вы поставили перед собой в благородном деле сохранения культурно-исторического наследия человечества.

Совет Министров СССР

